
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van LOES VANDROMME
datum: 12 juli 2023

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Luisterpunt  -  Gebruikers

Luisterpunt is een heel specifieke Vlaamse openbare bibliotheek voor personen met een 
leesbeperking. Blinden, slechtzienden, personen met dyslexie, MS- en afasiepatiënten 
kunnen er terecht. Aan iedereen die geen of moeilijk gewone, gedrukte boeken kan 
lezen, kunnen zij lectuur in een aangepaste vorm bezorgen. De boeken zijn beschikbaar 
in twee speciale vormen namelijk brailleboeken en boeken die ingelezen worden, de 
zogenaamde Daisyboeken.

Uit mijn schriftelijke vraag nr. 236 van 25 februari 2022 bleek dat 282 van de 320 
bibliotheken in Vlaanderen en Brussel ondertussen al samenwerken met 
Luisterpuntbibliotheek en het aantal gebruikers en uitleningen ieder jaar stijgt. 

1. Hoeveel Vlaamse bibliotheken hebben nu een samenwerking met Luisterpunt? Voor 
welke bibliotheken is dat nog niet het geval?

2. Hoeveel scholen zijn rechtstreeks lid bij Luisterpunt? Graag de cijfers per provincie 
met een onderscheid tussen onderwijsniveau en gewoon of buitengewoon onderwijs.

3. Hoeveel woonzorgcentra en/of lokale dienstencentra zijn rechtstreeks lid bij 
Luisterpunt? Graag een opdeling per provincie.

4. Graag een overzicht van het aantal maandelijkse uitleningen en het aantal (unieke) 
gebruikers van Daisyboeken via Luisterpunt in 2022 tot en met juni 2023. Graag een 
opdeling naar leeftijdscategorie, gender en gekozen genre.

5. Hoeveel gebruikers van het Anderslezen-platform noteerde men in 2022? En welke 
tendens doet zich voor 2023?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 388 van 12 juli 2023
van LOES VANDROMME

1. 297 bibliotheken zijn lid bij Luisterpuntbibliotheek vzw, 13 bibliotheken zijn dit niet, 
namelijk: Wellen (Limburg), Galmaarden, Glabbeek, Herne, Kraainem, Lennik, 
Linkebeek, Lubbeek, Meise, Sint-Genesius-Rode en Wezembeek-Oppem (Vlaams-
Brabant), Mesen en Oudenburg (West-Vlaanderen). Voor de overzichten, zie bijlagen 1 
en 2.

Bibliotheken die (nog) geen lid zijn, wil Luisterpuntbibliotheek vzw actief sensibiliseren. 
Dit is een aandachtspunt in haar nieuw beleidsplan (2024-2028) dat ze momenteel aan 
het voorbereiden is.

2. Momenteel zijn 2.589 scholen lid bij Luisterpuntbibliotheek vzw. Voor een uitgebreid 
overzicht met cijfergegevens per provincie, onderwijsniveau en opsplitsing 
gewoon/buitengewoon onderwijs, verwijs ik u naar bijlage 2.

3. 439 woonzorgcentra en 75 lokale dienstencentra zijn lid bij Luisterpuntbibliotheek vzw. 
Voor de cijfergegevens per provincie zie bijlage 2.

4. Eind 2022 telde Luisterpuntbibliotheek vzw 14.039 Daisy-lezers: 6.331 jeugdlezers (tot 
en met 14 jaar) en 7.708 volwassenen. Dit zijn 2.400 lezers meer dan in 2021.

In 2022 telde ze 171.836 Daisy-uitleningen, een stijging met 8,71% ten opzichte van 
2021 (158.060 uitleningen). Een uitgebreid overzicht vindt u in bijlage 3. 
Luisterpuntbibliotheek vzw kan met haar huidig bibliotheeksysteem echter geen 
‘uitleningen per genre’ aanleveren, wel kan ze opgeven welke genres in het algemeen 
het meest populair waren. Wat de boeken voor volwassenen betrof, waren dit: romans, 
detectives, thrillers, romantische literatuur, historische literatuur, en streek- en 
familieromans. Humor, fantasy, avonturenverhalen, griezelverhalen, verfilmde boeken 
en fantasieverhalen waren de populairste genres bij de jeugdboeken. 

5. Zoals u in bijlage 4 kunt zien, blijft het aantal gebruikers van het Anderslezen-platform 
stijgen. Bij een vergelijking van de maanden april, mei en juni 2022 en 2023, stelt 
Luisterpuntbibliotheek vzw een stijging van het aantal gebruikers met meer dan 35% 
vast.

BIJLAGEN

1. Vraag 1 Luisterpuntbibliotheek plaatselijke bibliotheken
2. Vragen 1 2 3 Bibliotheken Scholen WZC Aantallen
3. Vraag 4 uitleningen leeftijd geslacht genres
4. Vraag 5 gebruikers Anderslezen platform
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